

## 陕西工会立体化推进农民工入会集中行动

今年目标新增农民工会员超过30万人,已完成入会近10万人

### 娘家人·暖心事

#### 实现农民工“入会”、“服务”双提升

本报讯(记者毛浓曦)如何把尽可能多的农民工组织到工会中来?陕西省总工会的办法是组织动员与服务并举,从组织入会、状况调研、到法律援助、关爱救助、信息服务,再到入会后的会籍管理等多措联动,立体化推进。最新数据显示,目前全省已完成新增农民工会员近10万人,占全省今年目标任务的三分之一。

据了解,目前陕西有农民工600多万人,入会的仅210万人。省总今年的任务是:确保完成农民工工会增长15%、全省新增农民工会员超过30万人。为此,他们将农民工工会与服务,作为下半年重中之重的工作,采取立体化的措施,全方位推动。

——层层分解任务,开展农民工入会集中行动。把县级以上开发区(工业园区)、建筑项目、物流(快递)业、家庭服务业、农业专业合作组织等作为吸纳农民工工会的重点区域和领域,农民工输出地、输入地工会紧密配

合,实现“源头入会、凭证转接、属地管理”;

——开展农民工情况大调研。就农民工最关心的劳动报酬、就业培训、社会保障、安全卫生、休息休假等调研,并积极协调政府部门对农民工权益落实情况进行检查;

——开展农民工法律援助。探索联合司法部门在农民工集中地建立法律工作室,提供法律服务和援助;

——开展“为农民工送关爱”活动。将困难农民工纳入工会帮扶体系,作为“四季送”、

志愿服务、互助保障、女职工关爱行动等的救助对象;

——开展“为农民工送信息”活动。运用网络、微信、微博、手机APP、手机报等,为农民工提供信息、文化服务;

——研究制定新的务工人员入会及会籍管理办法。

8月中旬,陕西省总召开全省农民工入会集中行动工作汇报会,12市区工会交流了推进措施,讨论了流动务工人员入会及会籍管理暂行办法,并再次落实发展农民工工会的任务指标。据悉,各市区均按增长15%以上目标下达任务,其中,西安市计划新增农

民工会突破10万人,宝鸡市计划新增7万人。省总要求,要把农民工工会和服务作为下半年基层工会重点工作任务,列入年度目标责任考核重要内容,加大考核分值,加强督查落实,确保实现发展数量和服务质量双提升。

陕西省总工会主席白阿莹表示,要对全省农民工状况进行一次摸底大调研,摸清底牌,发现问题,拿出对策;在此基础上,要创新工会的组织形式,逐步开展项目工会、行业工会和区域工会的试点,并逐步推广开来,最大限度地吸收农民工加入工会组织。

陕西工会立体化推进农民工入会,正是抓住了问题的关键。农民工的存在状态千差万别,这首先需要深入调查,根据实际采取各种适宜的组织入会方法。而接下来更重要的问题是,如何为他们提供所需的各种服务,特别是维护他们的合法权益。因为组织入会本身并不是最终目的,而是为了更好地维权、服务。从另一个角度说,唯有有效的服务,才能对农民工产生真正的吸引力,也才能保持工会组织的活力。

### 短评

## 提供服务才是根本

最大限度地把农民工组织到工会中来,是当前乃至今后一个时期各级工会的重要任务。这固然需要宣传动员、入会仪式、造册发

证等各种必要手段,但这并非组织农民工入会的全部。实际上,如何为农民工会员提供服务才是根本。

## 中央代表团抵达拉萨出席西藏自治区成立50周年庆祝活动

新华社拉萨9月6日电(记者张晓松、顾瑞珍、罗宇凡)以中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声为团长的中央代表团6日中午飞抵拉萨,出席西藏自治区成立50周年庆祝活动。中央代表团在机场受到西藏各族群众的热烈欢迎。

初秋的青藏高原,蓝天白云,天清气爽。拉萨贡嘎机场彩旗飘扬,鼓乐喧天,“热烈欢迎中央代表团”的巨幅标语分外醒目。

13时20分,代表团专机在贡嘎机场徐徐降落,等候在停机坪上的西藏各族各界群众发出热烈的掌声,“欢迎、欢迎、热烈欢迎”的欢呼声此起彼伏。俞正声走出飞机舱门,向欢

迎群众挥手致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东,中共中央政治局委员、中央统战部部长孙春兰,中共中央书记处书记、全国政协副主席杜青林,全国人大常委会副委员长巴平措,全国政协副主席帕巴拉·格列朗杰,十届全国人大常委会副委员长热地,中央军委委员、总政治部主任张阳一同走下舷梯。中央代表团成员同期抵达。

西藏自治区党委书记陈全国、自治区人大常委会主任白玛赤林、自治区人民政府主席洛桑江村等在机场列队欢迎,800多名各

### 辉煌50年 大美新西藏

新华社记者 多吉占堆 张京品 黄兴

总有一些人在国家危难之际,挺身而出,为国效力。总有一些人在人民需要之时,无私忘我,勇于担当。总有一些人在平凡工作之中,不求功名,默默奉献。这样的人,都是英雄。

西藏自然环境艰苦,却也是英雄辈出的地方。自治区成立50年来,为了西藏的繁荣发展和稳定安宁,各族儿女奋战在世界屋脊上,留下了许多广为传颂的英雄事迹,也筑就了一座座闪耀雪域的精神丰碑。

他们选择坚守,在长期建藏中孕育“老西藏精神”

拉萨西郊,一座醒目的纪念碑巍然耸立,上面镌刻着“谭冠三纪念园”几个金色大字。2014年开园以来,来这里参观的人络绎不绝。

1951年,参与指挥完成和平解放西藏任务后,解放军十八军政委、开国将军谭冠三等西藏工委领导,按照中央指示精神,明确“开荒生产,自力更生,站住脚跟,建设西藏,保卫边防”的方针,并带领官兵创建了“七一”、“八一”两大农场。他们在拉萨河谷砂砾、沼泽地上开荒辟田,种上了粮食和蔬菜,做到了“进军西藏,不吃地方”,极大鼓舞了驻藏部队长期建藏的信心。

半个多世纪以来,为支援西藏的革命和建设事业,许多内地干部职工跋山涉水来到高原。他们与西藏各族干部群众一起,克服各种艰难困苦,建设西藏、守卫国土。

陈金水,1956年从北京气象学校毕业后,主动要求到祖国最艰苦的西藏去工作,一干就是25年。面对“风吹石头跑,四季穿棉袄”的恶劣环境,陈金水以帐篷为家,自己挖井,创建了全球海拔最高的安多气象站。迟暮之年,陈金水又两次请缨进藏,将33年的人生献给了雪域高原的气象事业。

1995年陈金水离开西藏时曾说:“我一生中三次进藏,现在身体已不如从前。但如果组织叫我再到藏北,我也愿意去,那里是我的老家。”

和陈金水一样,很多到过西藏工作的干部职工都有着浓浓的“西藏情结”,把西藏视为自己的第二故乡。

在拉萨,很多人都知道“亚格博”,藏语意思是“老牦牛”,却叫不出他的真名。他就是吴雨初,一位把自己的青春年华献给藏北高原,又为筹建世界第一家牦牛博物馆不辞劳苦的人。

(下转第3版)

## 追寻英雄的足迹 奋战在世界屋脊的英雄群像

## 《民族区域自治制度在西藏的成功实践》白皮书发表

实行民族区域自治制度,符合西藏各族人民的根本利益

本报北京9月6日电(记者陈俊宇)国务院新闻办公室今天举行新闻发布会,发表《民族区域自治制度在西藏的成功实践》白皮书(简称“白皮书”)。今年是西藏自治区成立50周年,西藏自治区副主席多吉次珠表示,值此之际,发表白皮书意义重大,充分体现了中央对西藏和西藏各族人民的高度重视和亲切关怀,充分反映了西藏各族人民的共同愿望和心声。

白皮书分为前言、正文和结束语三个部分,共2万余字,以大量数据和事实介绍了西藏实行民族区域自治制度前后所发生的重大变化。正文包括:旧西藏的黑暗与落后、走上发展进步道路、符合国情的政治制度、保障人民当家作主、大力增进人民福祉、保护和弘扬优秀传统文化、尊重和保护宗教信仰自由以及推进生态文明建设等8个方面。

白皮书从西藏各族人民享有充分的选举权、被选举权,少数民族干部队伍不断成长壮大,平等团结互助和谐的民族关系不断巩固和发展等三个方面,充分阐释了实行民族区

域自治制度,为西藏各族人民实现当家作主,真正成为国家和社会的主人,提供了制度性保障。西藏全区现有各级人大代表34264名。其中,全国人大代表中藏族和其他少数民族代表占66.7%,自治区人大代表中藏族和其他少数民族代表占70.2%。2012年至2013年1月,在西藏四级人大换届选举中,全区有94%、95%的选民分别参加了县(区)、乡(镇)直接选举。50年来,自治区人大先后制定地方性法规和具有法规性质的决议、决定300余件,其中现行有效的123件。

白皮书说,过去的50年,在党中央的坚强领导下,在西藏自治区党委政府的团结带领下,通过实行民族区域自治制度,西藏从落后走向进步,从贫穷走向富裕。从封闭走向开放,社会制度实现了历史性的跨越,社会面貌发生了翻天覆地的变化。实行民族区域自治制度,是西藏历史发展和社会进步的客观要求,符合西藏各族人民的根本利益;实行民族区域自治制度,完全适合中国国情和西藏地方的实际,是西藏发展进步的正确选择。



### 开学在即 忙“坏”家长

9月6日,北京东城区内务部街。为迎接新学期的到来,家长们正在一所小学附近的商店排队为孩子们购买文具。据悉,北京市中小学于9月6日、7日开学。

本报记者 王伟伟 摄

## 珍爱来之不易和平 推进共同繁荣发展

——习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的讲话引起强烈反响

新华社记者

“中国人民将坚持同世界各国人民友好相处,坚决捍卫中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利成果,努力为人类作出新的更大的贡献。”

这是珍爱和平的誓言,这是共同发展的宣告。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的重要讲话

新华社北京9月6日电 近日,中央纪委转发《中共河南省委关于新乡市委原书记李庆贵落实党风廉政建设主体责任和新乡市纪委落实监督责任不到位问题的通报》并指出,要强化责任追究,层层传导压力,使问责成为常态,推动全面从严治党落到实处。

通报指出,这次查处的问题,是一起落实党风廉政建设主体责任和监督责任不到位而受到责任追究的典型案例。李庆贵同志作为新乡市党风廉政建设第一责任人,对主体责任认识模糊、工作领导不力、责任落实不到位,对班子成员疏于教育、管理和监督,用人严重失察失误,面对不正之风和腐败行为不坚持原则、不敢斗争,对连续发生的3名厅级

话,引发社会各界强烈反响。

广大干部群众表示,要按照习近平总书记的重要讲话精神,珍惜来之不易的和平发展环境,树立人类命运共同体意识,奋发图强、共同发展,为实现中华民族伟大复兴贡献不竭力量。

铭记历史 珍爱来之不易的和平

“我一辈子不喜欢掉泪,可听到习总书记讲到‘和平来之不易’这句话,我没忍住落了

泪。”作为山西15位抗战老兵代表之一,87岁的杨庭贵老人3日在天安门观礼台,噙着眼泪近距离聆听了习近平总书记的讲话。

“战场冲锋陷阵,数不清的战友倒在敌人枪口下,连夜的急行军,很多战士因过度劳累牺牲在路上……想起七十多年前一幕一幕,我感慨万千。”杨庭贵老人向记者讲述战争的残酷,也表达心中的愿望:“和平是无数先烈用生命和鲜血换来的,活着的人一定要珍惜今天的美好生活。”

(下转第3版)

### 中央纪委转发河南省委通报并强调

## 强化责任追究 把从严治党落到实处

领导干部严重违纪违法案件负有主要领导责任。新乡市纪委对同级领导班子成员的问题,该发现没有及时发现,发现了也没有及时采取措施,监督严重失责失职。李庆贵同志和新乡市纪委对全面从严治党认识跟不上、工作不落实,不敢担当、不敢负责,受到严肃问责,教训极为深刻。

通报强调,权力就是责任,责任就要担当。各级党组织要深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,深入领会习近平总书记系列重要讲话精神,深刻认识全面从严治党战略意义,把党要管党、从严治党作为应尽之责、分内之事,敢于担当。党委书记作为第一责任人,要领好班子、带好队伍,切实把管党治党的责任体现在日常管理监督中,发现苗头及时提醒,触犯纪律及时处理,让红脸出汗、咬耳朵、扯袖子成为常态。纪委是党内监督的专门机关,要敢于监督、敢于问责,把纪律和规矩挺在前面,用纪律衡量党员干部的行为,抓早抓小、动辄则咎,决不能养痈遗患、放任自流。

(下转第3版)